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Introducción 
a la 
estadística 
inferencial.  

Concepto 
de 
estadística. 

Se ocupa de la 
sistematización 
recogida, 
ordenación y 
presentación 
de datos  

Presenta 
variabilidad o 
incertidumbre 
para su 
estudio 
metódico. 

Objetivo 

Tomar 
decisiones u 
obtener 
conclusiones.  

Estadística 
descriptiva 

Recolecta, 
representa 
y 
caracteriza 
un conjunto 
de datos. 

Se dedica a la 
descripción 
visualización y 
resumen de datos 
originados a partir 
de los fenómenos 
de estudio. 

Pueden ser. 

Resumidos numérica o 
gráficamente, media, 
desviación estándar. 

Gráfico
s 

Histograma, pirámide 
poblacional, grafico 
circular. 

Estadística 
inferencial. 

Se usa para 
modelar patrones 
en los datos y 
extraer 
inferencias de una 
población bajo 
estudio. 

Toman forma 
de: hipótesis. 
Estimación. 
Correlación. 
Análisis de 
regresión. 

Análisis a partir de 
experimentos. 
Permite dar respuesta 
a los problemas de 
una forma útil y 
significativa  

Breve 
introducción 
a la 
inferencia 
estadística. 

O
b

je
ti

vo
 

Inferiro estimar 
características de 
una población no 
es completamente 
observable a 
través de muestra. 

Trabajos 
con 
muestras 
son. 

Económicas. 
Tiempo. 
destrucción 

M
ét

o
d

o
 

d
e 

m
u

es
tr

eo
. 

Se instituye que la 
característica en 
estudio puede 
presentar valores 
homogéneos en la 
población. 

Muestreo 
aleatorio 
simple. 

Forma de 
obtener una 
muestra 
representativa 
eligiéndole al 
azar. 

Inferencia 
estática. 

Paramétrica 

No 
paramétrica 

Tiene lugar cuando se 
conoce la variable de 
estudio en la población. 

Tiene lugar si no se conoce la 
distribución y solo se 
suponen propiedades 
generales de la misma. 

Teoría de 
decisión en 
estadística. 

Técnicas y 
herramientas 
utilizadas para 
desarrollar 
sistemas de 
información. 

Se utiliza a 
menudo para 
tomar decisiones 
de la vida 
cotidiana. 

Comparte 
características con 
la teoría de juego se 
debe tener en 
cuenta los puntos 
de dificultad que lo 
compone. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Componentes 
de una 
investigación 
estática. 

Población. 

Conjunto 
formado por 
datos, valores 
que puede 
asumir la variable 
objeto de estudio 

Se hace un estudio 
estadístico para 
saber, 
interpretación 
propia de conjunto 
de objetos. 

M
u

es
tr

a.
 Se fundamenta la 

posterior inferencia 
acerca de la 
población de donde 
se ha tomado. 

Se orienta a sacar 
conclusiones 
acerca del 
parámetro o 
parámetro 
poblacionales. 

Inferencia 
estática. Pasos a seguir. 

Formula del parámetro. 
Diseño del experimento       
recolección de datos.       
Tabulación y descripción 
de los resultados.                  
Conclusiones. 

Recolección 
de datos. 

Técnica y 
herramientas 
utilizadas para 
desarrollar 
sistemas de 
información. 

Entrevista           
encuesta           
cuestionario                  
observación                   
diagrama de flujo    
diccionario de 
datos. 

Control 
estadístico 

Recolecta datos 
son fácilmente 
descritos con 
marcas utilizadas 
para verificar 
mediante hojas 
de verificación. 

Estadística 
paramétrica 

Comprenden 
los 
procedimientos 
estadísticos y 
decisiones 
basados en 
distribuciones 
conocidas. 

P
ro

ce
d

im
ie

n
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Requieren 
conocer la forma 
de distribución 
para las 
mediciones 
resultantes de la 
población 
estudiada. 

Es requerida una 
escala de 
intervalo 
teniendo un 
orden y 
numeración del 
intervalo. 

Categorizados en 
menores de:           
20,40.                         
40-60.                           
60-80. Años.    
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Intervalo de confianza para la diferencia de medias. 

1: una empresa desea estimar las horas promedio de trabajo a la semana de las 

áreas de fianzas y de recursos humanos, para lo cual toma dos muestras 

independientes de 130 personas de cada uno de esos departamentos. Del área de 

finanzas se obtuvo que las horas de trabajo promedio a la semana son 50 con una 

desviación estándar de 3 horas. En el área de recursos humanos este promedio es 

de 60 horas con una desviación estándar de 2 horas. Estime la diferencia entre las 

horas de trabajo de las 2 áreas con un nivel de confianza de 95%. 

Datos  

fianzas Rec. humanos  

 n1=130 n2= 130 

x1=50 x2=60 

s1=3 s2=2 

z =95%=1.96 z =95%=1.96 

  

IC= (x1-x2) + z      s    +  s      

                               n         n  
 
 
IC= (50-60) + 1.96   (3) +(2)                     IC= 10 + 0.6193                 
       130  130 
                                        IC= 10 – 0.6193 = 9.3807                                               
IC=10+1.96    9  +   4 
                     130   130                                   IC= 10 + 0.6193 = 10.6193  
 
 
IC=10+1.96   0.0692+0.0307 
 
IC=10+1.96   0.0999 
 
IC=10+1.96   0.3160 
 
 
 
Con un nivel de confianza del 95% se concluye que la diferencia de horas de trabajo de 

las 2 áreas, fianzas y recursos humanos esta entre 9.3807 y 10.6193. 
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2: un banco desea estimar la diferencia entre el promedio del monto depositado en 

moneda nacional entre los clientes de 2 sucursales, toma una muestra aleatoria De 

40 clientes de la sucursal A y otra muestra de igual tamaño de la sucursal B y 

encuentra que en la primera sucursal se deposita en promedio $5,000 con una 

varianza de $600 y en la sucursal B $3,500 con una varianza de $700. Construya el 

intervalo de la diferencia real que existe entre los depósitos de los clientes de la 2 

sucursal con un nivel de confianza de 98%. 

  

 

 

 

 

IC= (5,000 – 3,500) + 2.33   600 +  700  
              40        40 
 
IC= 1,500 + 2.33   15 + 17.5 
 
 
IC= 1,500 + 2.33  32.5     
 

 
IC= 1,500 + 2.33  5.7008 
 
IC= 1,500 + 13.2828 
 
IC= 1,500 – 13.2828 = 1,486.7172 
 
IC= 1,500 + 13.2828 = 1,513.2828 
 
Con un nivel de confianza del 98% se concluye que el intervalo de la diferencia real 
entre los depósitos de los clientes de ambas sucursales esta entre 1,486.7172 y 
1,513.2828. 

Datos 

Sucursal A Sucursal B  

n1=40 n2= 40 

x1= 5,00 x2= 3,500 

s  = 600 s  = 700 

z= 98%= 2.33 z= 98%= 2.33 


